



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Встреча с вице-премьером

Алексей Гордеев встретился в Москве с заместителем председателя Правительства РФ Дмитрием Козаком. Губернатор проинформировал вице-преьера о ходе работ по подготовке к празднованию 425-летия Воронежа. В частности, он сообщил о том, на какой стадии готовности находятся основные юбилейные объекты: здание театра им.А.В.Кольцова, набережная им.К.И.Массалининова, фасады зданий, автомобильные дороги. Дмитрий Козак и Алексей Гордеев также обсудили те решения, которые должны быть дополнительно приняты на федеральном уровне для того, чтобы работы были завершены строго в установленные сроки и качественно.

Экспортные удобрения

Согласно финансово-экономической отчетности россошанского ОАО «Минудобрения», по итогам прошлого года доля компании в общероссийском производстве аммиака составила 7,9 процента, а в производстве азотных и фосфатных удобрений - почти пять процентов. Продукция химкомбината поставлялась в 27 стран мира, причём при сокращении потребления удобрений в России, Европе и Америке значительно выросли продажи в азиатском регионе. Почти 60 процентов выпущенного отгружено в Турцию, Украину, Таиланд и Бразилию, а в целом доля экспорта составила 77 процентов от общей товарной продукции.

Землю выставили на аукцион

Департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области выставил на аукцион бывшие земли ВГАУ по улице Шишкова общей площадью 16,5 гектара. Начальная стоимость участка - 43,3 миллиона рублей. В течение пяти лет новый владелец обязан вносить арендную плату в размере 89 рублей за один квадратный метр, цена выкупа - почти две тысячи рублей за метр. Согласно условиям, победитель аукциона обязан в течение пяти лет построить на данном участке не менее 95 тысяч квадратных метров жилья, из которого не менее 70 процентов должно составлять жилье эконом-класса. Торги назначены на конец сентября. Это уже четвертый участок бывших земель Воронежского аграрного университета, отданный под застройку.

Юбилей полка

В Воронеже отметили 70-летие формирования добровольческого коммунистического полка. По традиции торжественная церемония состоялась у памятника «Воронежскому добровольческому полку». Почтить память погибших в боях вместе с ветеранами, которых в городе осталось всего четверо, пришли и участники Великой Отечественной войны. У памятника полка прошёл митинг, после чего священнослужители Благовещенского собора отслужили гражданскую панихиду в память о погибших. В заключение собравшиеся приняли участие в шествии в парк «Орлёнок» к могиле полковника Михаила Войцеховского, командира полка.

Укрепляя дух людской

Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей совершил Чин освящения новоосвященных крестов и куполов возводящегося в Берёзовой роще Вознесенского храма. Владыка Сергей поздравил собравшихся с радостным событием и отметил важную роль храма в укреплении духовного здоровья людей: «Сердце радуется, когда видишь такую красоту! Мы благодарны Богу за то, что Он сподобил нас иметь здесь храм Божий, который будет освящать это место. Кресты, которые освящены сегодня, будут свидетельствовать о том, что здесь место святое, жилище Бога. Я верю, что жизнь людей, если они будут обращаться к Богу и ходить в храм, изменится к лучшему. Желая вам помощи Божией, счастья и благословения Господня. Надеюсь, что скоро мы войдем в этот храм, будем совершать Божественную литургию и приносить Богу свои молитвы. Да хранит вас Господь!»

Татьяна ЮШКИНА



День триколора

Событие | Вчера возле памятника М.Е. Пятницкому в Воронеже прошёл торжественный митинг, приуроченный ко Дню российского флага

Вячеслав ТКАЧЁВ

Митинг состоялся в рамках акции Воронежского регионального отделения партии «Единая Россия» «Во славу России». Мероприятие вызвало немалый интерес у горожан. Вся площадь вокруг памятника была заполнена людьми, каждому из которых активисты вручили символический триколор. Напомним, что Государственный флаг России был принят постановлением Верховного Совета РСФСР от 22 августа 1991 года.

- Дорогие земляки, я не ошибусь, если скажу, что каждый воронежец относится с трепетной памятью к тем героям, которые отдали свою жизнь за то, чтобы Воронеж был сегодня таким прекрасным, - выступил перед собравшимися директор средней общеобразовательной школы №94, член регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор Харин. - Среди таких людей Герой Советского Союза генерал Александр Лизоков, погибший в 1942 году под Воронежем. Останки генерала нашли недавно, ему был открыт памятник. Это значимое событие произошло при поддержке регионального политсовета «Единой России». Благодаря этому наша молодежь теперь знает имена своих героев. А значит, идёт патристическое воспитание молодежи.

Тем временем на установленной возле памятника сцене начались выступления творческих коллективов. Также от всех объектов Воронежа, построенных по программам партийных проектов «Единой России», стартовал автомобильный пробор к памятнику М.Е.Пятницкому. Машины с развевающимися государственными флагами, громко сигнала, подъехали к месту митинга, тем самым поддержав акцию.



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Что стало причиной убийства?

Продолжение темы

В Воронеже в прошлую пятницу в бывшем гарнизонном Доме офицеров прошла панихида по погибшему начальнику Воронежского института государственной противопожарной службы МЧС РФ, полковнику внутренней службы Юрию Иншакову. В этот же день прошли похороны его бывшего заместителя Дмитрия Аралова.

Мария ЦЕГЛОВА

Что стало причиной смерти обож, выясняет следствие. Пока что у следователей нет приоритетной версии случившегося. Одна из них не исключает возможность участия в происшествии третьего лица. Другая из версий: Юрий Иншаков был застрелен Дмитрием Араловым, после чего тот покончил жизнь самоубийством. Как сообщил старший помощник

руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ Сергей Глазьев, экспертиза установила, что найденное на месте преступления охотничье ружьё «ИЖ» двенадцатого калибра принадлежало бывшему заместителю начальнику. Он также отметил, что пока нет официальных результатов экспертизы, что мужчины были убиты именно из этого оружия. Как ранее сообщала «Коммуна», тело 53-летнего Юрия Иншакова с огнестрельным ранением в грудь обнаружил случайный прохожий утром 17 августа на территории гаражного кооператива «Титан» в Коминтерновском районе. Он лежал в нескольких метрах от своего гаража. Рядом в бессознательном состоянии находился его бывший заместитель 58-летний Дмитрий Аралов с ранением головы. Он скончался по дороге в больницу, не придя в сознание.

ПОДПИСКА - 2012
В Воронежской области продолжается досрочная подписка на первое полугодие 2012 г. на газету «Коммуна». По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗОВОЙ МИР.

Приоритетные задачи полиции

Как уже сообщала «Коммуна», в минувшую пятницу в Воронеже с рабочим визитом побывал министр МВД России генерал армии Рашид Нургалиев. Итоги переаттестации личного состава органов внутренних дел в свете Закона «О полиции» и приоритетные задачи, стоящие перед подразделениями полиции по укреплению правопорядка и законности, стали главными на встрече министра с личным составом воронежской полиции. А проходила она в конференц-зале регионального Главка.

Вячеслав ТКАЧЁВ

- Прежде всего, я благодарен нашим гражданам за их советы и замечания, которые они вносили при разработке Закона «О полиции», - начал своё выступление перед собравшимися Рашид Нургалиев. - Считаю, что Закон состоялся и уже сегодня он

работает в полную силу. Главное то, что в его разработке принимало активное участие наше общество, поэтому Закон фактически можно считать народным.

В своём выступлении министр особое внимание уделил профессиональной этике и моральным качествам сотрудников. Рашид Нургалиев отметил, что с окончанием переаттестации личного состава реформирование ведомства не завершается и необходимо время для формирования нового облика полицейского, изменения его психологии и отношения к службе. «За бумагами не виден человек», - так он подытожил своё мнение по этому вопросу.

Министр рассказал о новых подходах к профессиональным качествам полицейских.

- 97 генералов Центрального аппарата, прошедших переаттестацию, были направлены на новое место в другие регионы. Ведь ротация станет неотъемлемой частью службы. К тому же мы на пять лет увеличили предельный возраст пребывания на службе, тем самым предоставляем возможность опытным руководителям передать свой опыт и знания более моло-

дым сотрудникам, - отметил Рашид Нургалиев. - Но хочу подчеркнуть, что теперь без юридического образования брать на службу полицейских мы не будем.

Кроме того, министр коснулся и темы открытости полиции, отметил, что информационная политика должна носить максимально честный характер. «Мы должны быть рядом с народом, быть в шаговой доступности, кроме того, должны рассказывать о нашем труде, о релятах, которые честно выполняются своей долж», - подчеркнул Рашид Нургалиев.

Продолжая тему реформирования МВД, он рассказал стражам порядка о социальных гарантиях. Выполнение поставленных перед ведомством задач невозможно без соответствующей защищенности сотрудников. «Принятый Закон «О социальных гарантиях сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации» даёт возможность повысить денежное довольствие, решить жилищный вопрос. Все это позволит, по словам министра, не набирать, а отбирать сотрудников на службу.

В своём выступлении министр остановился и на результатах деятельности

воронежских полицейских. Руководитель МВД России обратил внимание на увеличение числа зарегистрированных преступлений, таких, как причинение тяжкого вреда здоровью, вымогательство, а также состояние уличной преступности. В связи с чем Рашид Нургалиев рекомендовал активизировать работу в регионе по внедрению технических средств, в частности, автоматизированного программного комплекса «Безопасный город».

Воронежская область стала 34-м регионом, в котором побывал министр в рамках своих рабочих поездок. После выступления перед личным составом воронежской полиции Рашид Нургалиев провёл встречу с Алексеем Гордеевым, на которой обсуждались вопросы взаимодействия региональной власти и органов правопорядка. Рашид Нургалиев выделит положительные результаты работы Координационного совета по обеспечению правопорядка в Воронежской области под руководством губернатора. Это, по его мнению, позволяет и контролировать ситуацию в области, и оперативно реагировать на все возникающие проблемы.



Рашид Нургалиев (на снимке справа) во время рабочего визита в Воронеж.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

РОССИЯ, МИР

Счастье в деньгах?

Россияне - самые несчастные жители Европы. 63 процента оказались недовольны своей жизнью. К такому выводу пришли немецкие исследователи, проведя опрос среди 15 тысяч человек из 14 стран Европы. Самыми счастливыми её жителями стали датчане. На втором месте расположились греки и французы, на третьем - итальянцы. Как отмечают исследователи, большинство недовольных своей жизнью европейцев сосредоточено в Восточной Европе. Так, менее половины поляков чувствуют себя счастливыми.

Повстанцы захватили столицу

Вчера ливийские повстанцы захватили Триполи. Почти сутки в столице Ливии шли бои с применением танков и ракетных установок залпового огня. Погибло более 1300 человек, ещё пять тысяч получили ранения. По сведениям информантов, оппозиционерам удалось захватить государственный теледвухэтажный комплекс. Под полным контролем повстанцев оказалась почти вся столица, за исключением квартала, где находится правительственные здания. Где в момент штурма находился лидер Джамахирии - неизвестно.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуна».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.commun.ru>
Вчера 1126A554 За текущий месяц 21770
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр
АВТОТВЕТЧИК
265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, временами умеренные дожди, в отдельных пунктах - с грозами; ветер северный, умеренный; температура +19...+24.

24 августа по области - облачно с прояснениями, ночью местами небольшие дожди, днём - без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +9...+14, местами до +6, днём +18...+23, при значительной облачности до +15.

25 августа по области - облачно с прояснениями, без осадков; ветер северо-восточный, ночью - слабый, днём - умеренный; температура ночью +6...+11, при значительной облачности до +15, днём +22...+27, местами до +17.



ВАЛЮТА
\$ 29.2555
¥0.0154
€ 42.0226
Δ0.1477



У карты области

Верхнемамонский район

Страда выявляет лучших

Нынешняя жатва сразу же выявила лидеров трудового соперничества. Это колхоз «Луч», где урожайность озимых превышает 30 центнеров зерна с гектара, ООО «Журавушка» и «Рассвет».

Что касается комбайнёров, то уверенно открыли счет хлебным тонам Сергей Шпаков из ООО «Журавушка», Сергей Почечуев из «Надежды», Сергей Золотухин из «МТС-Агро».

Радует урожай и на фермерских полях. Вячеслав Волобуев взял с гектара по 40 центнеров озимой пшеницы. Отличные результаты в КФХ Владимира Куркина, который на обмолоте озимой пшеницы получил более 40 центнеров зерна с гектара.

Решается на месте

Дни районной администрации проходят в Верхнемамонском районе по графику, недавно — в Ольховатском и Гороховском сельских поселениях. Участвуют в их проведении, помимо муниципальных служащих, представители федеральных и областных структур, а также руководители местных организаций и учреждений. Цель таких рабочих встреч — повышение эффективности взаимодействия в решении назревших задач, оперативное выявление проблем и возможностей их локализации. На этот раз обсуждались вопросы подготовки социальной сферы и жилищного фонда к зиме, развития предпринимательства и малого бизнеса.

На приз Героя Социалистического Труда

В декабре нынешнего года исполнится 35 лет, когда доярке колхоза «Авангард» Марии Николаевне Плохих присвоили звание Героя Социалистического Труда. Это событие стало знаковым для всех верхнемамонцев, о нем помнят и ныне.

Имя М.Н. Плохих носит переходящий приз, который присуждается райкомом профсоюза работников АПК доярке, добившейся наивысших показателей по итогам месяца. Он вручается в торжественной обстановке непосредственно на рабочем месте. Неоднократная его обладательница — Валентина Сайгакова из колхоза «Луч».



Приз имени М.Н.Плохих вручают Валентине Сайгаковой.

Презентация немецких технологий

В ООО «Рассвет» прошёл семинар руководителей и специалистов сельхозпредприятий, глав КФХ, на котором представители немецкого семенного Альянса делились опытом возделывания гибридов озимого и ярового рапса, кукурузы на зерно и силос, подсолнечника.

Такое внимание зарубежной фирмы к верхнемамонскому хозяйству не случайно. Здесь не только активно следят за достижениями растениеводческой науки, но и внедряют их в практику. Демонстрационные участки сельхозкультур вызвали положительные отзывы гостей — евролатинговая технология производственной системы CLEARFIELD отлично у нас прижилась и обещает высокие результаты.

Дети войны объединились

3449 заявлений подали верхнемамонцы старшего поколения (1928-1945 годов рождения), чтобы организовать в филиал Воронежской областной общественной патриотической организации «Дети военного времени». Уже действует 12 первичных ячеек по числу сельских поселений Верхнемамонского района. Они ведут активную работу по защите своих прав, как пострадавшие в период военного лихолетья.

Подарок от «Ангстрема»

Воронежская компания «Ангстрем» известна своей благотворительностью. Неоднократно оказывала она помощь и приемной семье Яровых из села Ольховатка. На этот раз мебельщики преподнесли в подарок хозяйке Елене Вячеславовне мягкий диван и кресла. Всё доставили и собрали на дому. Для многодетного семейства мебель оказалась как нельзя кстати.

Доверительная встреча

Старшеклассникам вспомогательной школы-интерната надолго запомнится встреча с сотрудниками ОМВД. Они не только совершили экскурсию по отделу внутренних дел, где узнали то, как работают стражи порядка, но и ознакомились с материалами по истории верхнемамонской милиции.

Приглашенный на встречу ветеран правоохранительных органов, полковник Юрий Толбин поведал подросткам о том, как в молодости начинал работать инспектором уголовного розыска и дослужился до начальника ОВД.



Юрий Толбин на встрече со школьниками.

Кого нам аист принёс?

За первое полугодие отделом загс Верхнемамонского района зарегистрировано 82 ребенка, что на 29 малышей больше, чем за тот же период прошлого года. Мальчиков родилось 40, девочек — 42. У сорока одной мамы это — второй ребенок. У четырех — четвертый, есть и пятые, и шестые новорожденные в семье.

Самые популярные имена в нынешнем году, которыми называют малышей верхнемамонцы — Дмитрий, Артем, Анна, Анастасия.

Сообщения подготовили Эмиль АБРОСИМОВ, Ольга БУРЦЕВА, Александр БАГРИНЦЕВ.

У моногорода много забот

Ситуация | Семилуки уходят от последствий кризиса. Каждый день — новые шаги

Более всех пострадавший от финансового кризиса город Семилуки включён в правительственную программу модернизации российских моногородов. На что планируется израсходовать государственную дотацию и как распределить её так, чтобы помощь дала максимальный эффект, «Коммуне» рассказал глава администрации города Семилуки Николай Марков.

— Николай Николаевич, во время кризиса у всех трёх градообразующих предприятий — ОАО «Семилукский огнеупорный завод», ООО «Воронежстекло» и ЗАО «Семилукский завод строительных материалов» возникли серьезные проблемы, из-за чего в упадок пришла экономика всего города. Сегодня у Семилук появилась возможность поддержать инженерную городскую инфраструктуру. Что уже делается в этом направлении?



Николай Марков.

— Ещё в мае мы провели аукционы среди подрядных организаций, которые обеспечат строительство моста и инженерной инфраструктуры города. Работы по возведению нового моста через реку Девича сейчас в самом разгаре. Он готов уже более чем на 30 процентов. Очень скоро вместо ветхой самодельной конструкции жители прилегающих к городу посёлка Южный и села Старое получат новый современный мост, открытие которого запланировано на середину ноября. Этот объект для Семилук особенно важен: он поможет организовать грузопотоки, в частности, доставку сырья на наш огнеупорный завод. В рамках реализации программы помощи моногородам это было решающим моментом — в первую очередь, восстановить инфраструктуру, дающую жизнь ключевым производствам.

— Значит, основная цель программы «Моногород» всё-таки оживить производство? — Без этого — никуда. Все полученные средства мы, в первую очередь, обязаны расходовать на модернизацию производства и улучшение жизни горожан. Это — главное условие участия в программе, которую мы подписывали вместе с руководителем рабочей группы по модернизации моногородов при Правительственной комиссии по экономическому развитию и интеграции Ириной Макиевой и заместителем губернатора — первым заместителем председателя правительства Воронежской области Александром Гусевым.

— И есть уже успехи в плане экономии? — В результате проведения аукционов, были сэкономлены порядка 150 миллионов рублей. Эти средства нам разрешили потратить с учётом насущных интересов градообразующего предприятия. Мы внимательно изучили ситуацию. Прислушались к рекомендациям Ирины Макиевой и решили приобрести для нужд огнеупорного завода газопоршневую мини-электростанцию. Необычная конструкция, собирается из нескольких блоков. Параллельно с электричеством способна вырабатывать тепло. В Европе сконструированных по такому принципу электростанций много, а для нас они пока в новинку. На заводе уже побывали представители словацкой фирмы (они реализовали аналогичный проект в Татарстане), выбрали площадку под строительство.

— Какова мощность мини-электростанции? Сможет ли она обеспечить электроэнергией весь завод? — Несмотря на приставку «мини», она способна вырабатывать до четырёх мегаватт электроэнергии (с перспективой — до десяти). На сегодняшний день — с учётом транспортировки электричества — предприятие расходует порядка четырёх с половиной мегаватт электроэнергии. Резерв всегда необходим. Ведь мы планируем привлечение в город инвесторов. Кроме этого, надеемся использовать возможности электростанции на благо жителей Семилук. Полученным теплом можно будет отапливать дома горожан. Причём тарифы могут быть значительно ниже нынешних.

— При таких раскладах теплоснабжение в Семилуках станет на много дешевле, чем в областном центре... — Фактически затраты останутся только на содержание теплосетей. Благодаря этой установке, мы добьёмся того, что тепло и электричество в нашем городе станут в два раза дешевле, чем в Воронеже. Площади в Семилуках есть, мощности есть, близость к областному центру — ещё одно преимущество, соответственно, и промышленники будут заинтересованы в том, чтобы открывать здесь новые производства.

— Как скоро вы готовы реализовать этот проект? — После того, как будут внесены все необходимые изменения в комплексный инвестиционный план, принятый губернатором Алексеем Гордеевым и премьер-министром Владимиром Путиным. После того, как удастся согласовать работу электростанции с МРСК Центром. Как только будут решены технические вопросы, выставим на торги проектирование. А в следующем году — приступим к строительству данной установки.

— С тем, как развивается ситуация на Семилукском огнеупорном заводе наши читатели знакомы. Какие ещё

Татарстане), выбрали площадку под строительство.

— Какова мощность мини-электростанции? Сможет ли она обеспечить электроэнергией весь завод?

— Несмотря на приставку «мини», она способна вырабатывать до четырёх мегаватт электроэнергии (с перспективой — до десяти). На сегодняшний день — с учётом транспортировки электричества — предприятие расходует порядка четырёх с половиной мегаватт электроэнергии. Резерв всегда необходим. Ведь мы планируем привлечение в город инвесторов. Кроме этого, надеемся использовать возможности электростанции на благо жителей Семилук. Полученным теплом можно будет отапливать дома горожан. Причём тарифы могут быть значительно ниже нынешних.

— При таких раскладах теплоснабжение в Семилуках станет на много дешевле, чем в областном центре... — Фактически затраты останутся только на содержание теплосетей. Благодаря этой установке, мы добьёмся того, что тепло и электричество в нашем городе станут в два раза дешевле, чем в Воронеже. Площади в Семилуках есть, мощности есть, близость к областному центру — ещё одно преимущество, соответственно, и промышленники будут заинтересованы в том, чтобы открывать здесь новые производства.

— Как скоро вы готовы реализовать этот проект? — После того, как будут внесены все необходимые изменения в комплексный инвестиционный план, принятый губернатором Алексеем Гордеевым и премьер-министром Владимиром Путиным. После того, как удастся согласовать работу электростанции с МРСК Центром. Как только будут решены технические вопросы, выставим на торги проектирование. А в следующем году — приступим к строительству данной установки.

— С тем, как развивается ситуация на Семилукском огнеупорном заводе наши читатели знакомы. Какие ещё

— Как скоро вы готовы реализовать этот проект? — После того, как будут внесены все необходимые изменения в комплексный инвестиционный план, принятый губернатором Алексеем Гордеевым и премьер-министром Владимиром Путиным. После того, как удастся согласовать работу электростанции с МРСК Центром. Как только будут решены технические вопросы, выставим на торги проектирование. А в следующем году — приступим к строительству данной установки.

— С тем, как развивается ситуация на Семилукском огнеупорном заводе наши читатели знакомы. Какие ещё

— Как скоро вы готовы реализовать этот проект? — После того, как будут внесены все необходимые изменения в комплексный инвестиционный план, принятый губернатором Алексеем Гордеевым и премьер-министром Владимиром Путиным. После того, как удастся согласовать работу электростанции с МРСК Центром. Как только будут решены технические вопросы, выставим на торги проектирование. А в следующем году — приступим к строительству данной установки.

— С тем, как развивается ситуация на Семилукском огнеупорном заводе наши читатели знакомы. Какие ещё

— Как скоро вы готовы реализовать этот проект? — После того, как будут внесены все необходимые изменения в комплексный инвестиционный план, принятый губернатором Алексеем Гордеевым и премьер-министром Владимиром Путиным. После того, как удастся согласовать работу электростанции с МРСК Центром. Как только будут решены технические вопросы, выставим на торги проектирование. А в следующем году — приступим к строительству данной установки.

— С тем, как развивается ситуация на Семилукском огнеупорном заводе наши читатели знакомы. Какие ещё

— Как скоро вы готовы реализовать этот проект? — После того, как будут внесены все необходимые изменения в комплексный инвестиционный план, принятый губернатором Алексеем Гордеевым и премьер-министром Владимиром Путиным. После того, как удастся согласовать работу электростанции с МРСК Центром. Как только будут решены технические вопросы, выставим на торги проектирование. А в следующем году — приступим к строительству данной установки.

— С тем, как развивается ситуация на Семилукском огнеупорном заводе наши читатели знакомы. Какие ещё

— Как скоро вы готовы реализовать этот проект? — После того, как будут внесены все необходимые изменения в комплексный инвестиционный план, принятый губернатором Алексеем Гордеевым и премьер-министром Владимиром Путиным. После того, как удастся согласовать работу электростанции с МРСК Центром. Как только будут решены технические вопросы, выставим на торги проектирование. А в следующем году — приступим к строительству данной установки.

— С тем, как развивается ситуация на Семилукском огнеупорном заводе наши читатели знакомы. Какие ещё



Строительство моста и автодороги по программе «Моногород».

производства могут помочь бюджету моногорода?

— Отмечу те, на которые мы возлагаем большие надежды. Например, если ехать в сторону Ланного, то справа вы увидите большую строительную площадку, на месте которой скоро возникнет второй центр предприятия «КДМ-Опт». На территории района сооружается крупнейшая в Черноземье фабрика по производству столешниц и матрасов. Рядом с городом компания «АВА-Строй-арсенал» возводит большой завод по производству алюминиевого профиля, где объём инвестиций измеряется в сотнях миллионов рублей. Новые предприятия — это новые рабочие места.

— Николай Николаевич, но ведь пока они заработают на всю мощность и начнут пополнять налоговую базу Семилук, пройдёт не один месяц...

— Конечно, цель программы «Моногород» — открыть в Семилуках новые производства, модернизировать традиционные, создать для людей нормальные условия жизни. Сегодня важнее всего — снять

социальную напряжённость. И мы постоянно вместе с Ириной Макиевой и Александром Гусевым в поиске тех механизмов, которые помогут это сделать. Будь то открытие новых предприятий, будь то переселение людей из ветхих и аварийных домов.

— Известно, что Семилуки — второй в области город, получивший финансовую поддержку в этом вопросе. Как реализуется программа переселения из ветхого и аварийного жилья?

— В прошлом году нам удалось переселить 96 квартир, в этом году — планируется порядка 150. Это серьёзная работа. Ведь с каждым жильцом мы подписываем отдельное соглашение. Собираем огромное количество документов. Выполняем предписания всех аварийных служб. Старые бараки не выдерживают никакой критики: это — постройки 40-х годов прошлого века, где давно всё стило. В большинстве случаев люди реально находятся в опасности, поэтому второй год подряд мы экономим на каких-то других вещах, но переселяем жителей из барачков.

— Ещё одна болевая точка города, точнее прилегающего к нему посёлка Южный, — нехватка воды...

— Тоже масштабная проблема. Так, содержание бора в ней превышает допустимые нормы в три с половиной раза, тяжёлых металлов — в 11 раз! Вопрос с чем это связано — открыт. Но мы не сидим сложа руки. Принято решение пробурить новые скважины в верхних водоносных слоях, где содержание опасных элементов не превышает допустимые нормы. Благодаря поддержке руководителя Управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области Вадима Кестенина, нам выделили 37 миллионов рублей на проектирование и строительство водозабора. Скважины будут расположены в пойме реки Дон. Вода будет подаваться наверх и оттуда распределяться. Их будет много — минимум четыре. К следующему лету этот объект должен быть сдан.

Беседу велa Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

Главное политическое событие

Григорий МАКАРОВ

Предварительное голосование Общероссийского народного фронта и «Единой России» стало политическим событием этого лета. Такое мнение высказал на брифинге исполняющий полномочия секретаря Президиума Генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Неверов.

По словам Неверова, праймериз прошли «динамично, остро, интересно». Они стали проверкой на народное доверие для многих кандидатов в депутаты от «Единой России». Также он отметил, что во всех регионах в тройках и в пятерках лидеров представлены беспартийные. «Это люди, которые либо только пришли в политику, либо вели серьёзную деятельность в общественных организациях. Идея поиска новых лиц оправдана», — заключил Неверов.

Он также подчеркнул, что «Единая Россия» не будет делать свой отдельный список кандидатов, так как кандидатуры представлены в списке ОНФ. «Все кандидатуры от «Единой России» прошли праймериз и наравне с общественными деятелями будут включаться в список».

По его словам, очень многие, кто принимал участие в федеральных праймериз, сейчас примут участие в праймериз в законодательные собрания, и на проходных местах появятся новые лица.

ВАСО: надёжные крылья России

С места события | Воронежские самолётостроители в этом году возобновили традицию проведения Дня Воздушного флота России в родных стенах



Валерий СЕВЕРНЫЙ

Генеральный директор ОАО «ВАСО» Виталий Зубарев (на фото), поздравляя многотысяч-

пости 80 лет вносит весомый вклад в сохранение за Россией статуса великой авиационной державы. В разные годы на предприятии были выпущены самолёты, составившие эпоху в истории отечественной авиации: штурмовик Ил-2, сверхзвуковой лайнер Ту-144, аэробусы Ил-86 и Ил-96. «Поэтом Днём авиации — по праву наш профессиональный праздник. И в этот день мы и подвигом итоги, чувствуем лучших рабочих, инженеров и руководителей», — сказал генеральный директор, открывая торжественное собрание, которое проходило накануне Дня Воздушного флота в ДК имени В.И.Ленина.

На состоявшемся торжестве за большой вклад в производство современной авиационной техники 80 работников предприятия награждены почетными грамотами Минпромторга России, правительства Воронежской области, областной и городской дум, ЦК Профавиа,

облсовпрофа. Около 200 кадровых работников предприятия удостоены почетных званий «Заслуженный ветеран труда Воронежских самолётостроителей» и «Ветеран труда Воронежских самолётостроителей». Это те, кто добросовестно и непрерывно проработал на ВАСО 25 лет и вносит весомый вклад в трудовую славу предприятия, умело передаёт свой богатый опыт молодёжи.

В настоящее время в эксплуатации в авиакомпании «Россия» находится шесть самолётов Ан-148, на которых на сегодняшний момент их уже перевезено 530 тысяч человек.

Сегодня предприятие уверенно смотрит в будущее. В разной степени готовности на его стапелях находится пять самолётов Ил-96, 15 самолётов Ан-148, завод продолжает изготавливать по кооперации пилоны для лайнеров А-319 международного концерна Airbus.

Как пройти по тротуару?

Город | Сейчас улица Фридриха Энгельса в Воронеже похожа на место после бомбёжки. Редкий прохожий не вспомнит здесь ремонтников без крепкого словца. Кто помоложе, пускаются напрямик — через ямы, кто посмелее — идут прямо по проезжей части

Татьяна ПЕТРЕНКО

А на пересечении с улицей Комиссаржевской пешеходы перепрыгивают через препятствия под мелодию уличного гармониста. Причём к большому негодованию воронежцев оказалась перерывной не одна, а обе стороны улицы.

Пятница выдалась дождливой. Обеденный перерыв. Пройдясь по улице, я уже и не надеялась встретить кого-то из рабочих. Оказалось, напрасно: группа людей в дождевиках трудилась у дома напротив центра лечебной физкультуры. Здесь почти всё закончено. Через два дня, если не подведёт погода, бригада примет за следующий участок.

— Дождь все сроки сры-

вает, — рассказывает мастер. — Вот подошло и мы тут же приступили к работе. Когда дождь идёт, плитку укладывать нельзя. При контакте с водой раствор быстро затвердеет, и тогда участок придётся переделывать заново. Вообще, по хорошему, после дождя нужно день-два подождать, чтобы вода успела впитаться.

Комиссаржевскую, входящую в список улиц исторического центра, должны закончить ко Дню города, но, глядя на масштаб работ, в это верится с трудом.

Как рассказал мастер участка Аркадий Аюкян, укладкой плитки и установкой бордюрного камня на улице Фридриха Энгельса занимается фирма ООО «Спейдсервис». На

улицу выделено 10 бригад. В дневное время они укладывают плитку, в ночное же завозят песок, планируют участки, роют «котлованы», вывозят мусор.

— Бывают и проблемы. Например, рядом со сквером с фонтаном, рабочие проложили кабель к новому бизнес-центру неглубоко от поверхности. По правилам, он должен залегать на глубину от 70 сантиметров, а здесь — нет и 30. Поэтому тут мы будем копать вручную, чтобы сделать «котлован». А это дополнительное время, — отметил Аюкян.

Сейчас, чтобы хоть как-то облегчить участь пешеходов, рядом со многими магазинами владельцы в качестве подстилки выложили картон.



Профсоюз объединяет

Юбилей | Недавно железнодорожники отмечали свой профессиональный праздник. На Юго-Восточной магистрали он совпал со 145-летием со дня основания дороги

Наталья НЕКРЫЛОВА

Поздравить юго-восточников с праздником в Воронеж приезжал председатель Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей Николай Никифоров. Он отметил роль магистрали в российской истории:

«Ваша дорога внесла огромный вклад в победу в Великой Отечественной войне. Она дважды рождалась заново – после Гражданской и Великой Отечественной войн. Сегодня Юго-Восточная дорога стремительно развивается и успешно справляется с теми задачами, которые на неё возложены».

Начальник Юго-Восточной магистрали Анатолий Володько подчеркнул, что за последние восемь лет участковая скорость на дороге выросла с 36,4 километров в час до 41,5 километров в час. В прошлом году магистраль

в десятый раз заняла первое место в сети дорог России по балловой оценке пути.

«Это заслуга сплочённой команды сотрудников, – заметил Анатолий Иванович. – И объединяющим началом этой команды является отраслевой профсоюз».

Председатель Дорожной территориальной организации профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей

на Юго-Восточной железной дороге Константин Симонов добавил, что «существующий сейчас коллективный договор полностью обеспечивает сотрудникам социальную защиту и всестороннюю поддержку».

Накануне своего профессионального праздника лучшие сотрудники ЮВЖД получили награды от Федерации независимых профсоюзов России, Центрального Комитета профсоюза и Дорожной организации профсоюза.

Спорт связывает поколения

С места события | Всероссийские игры «Спорт поколений» для сотрудников ОАО «РЖД» сродни Олимпиаде для спортсменов

Наталья НЕКРЫЛОВА

Игры проходят под эгидой Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей и объединяют всё железнодорожное сообщество.

13 августа на стадионе «Локомотив» в городе Лиски прошёл заключительный этап соревнований среди работников Юго-Восточной железной дороги – членов Дорожной территориальной организации Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей на Юго-Восточной железной дороге. В этом году игры посвящены сразу двум событиям: 75-летию физкультурно-спортивного сообщества «Локомотив» и 145-летию Юго-Восточной железной дороги. С каждым годом интерес к соревнованиям растёт. Если три года назад игры собрали 40 тысяч участников, то в этом году их было около 150 тысяч.



Олег Антонов

железнодорожный узел и другие – боролись за право называться самыми сильными и ловкими.

На открытии Игр присутствовали председатель

РОСПРОФЖЕЛ Николай Никифоров, начальник Юго-Восточной железной дороги Анатолий Володько и председатель ДОРПРОФЖЕЛ на ЮВЖД Константин Симонов.

Константин Симонов рассказал о программе соревнований:

«Мы хотим привлечь к участию в состязаниях как можно больше наших сотрудников,

в том числе и тех, у кого нет специальной спортивной подготовки, поэтому в программе только неоллимпийские виды спорта. Ланта, пейнтбол, дартс, скалолазание – всё это нравится зрителям».

Николай Никифоров преподнёс подарок воронежским детям: на территории стадиона «Локомотив» появился детский спортивный городок – «Спортланд». В нём больше сорока аттракционов: надувные горки, бассейны, спортплощадки. Открытие городка состоялось в день спортивных соревнований.

Для участников состязаний Игры – прежде всего возможность весело и с пользой провести время.

Приезжая на «Спорт поколений» уже несколько лет подряд, соревнования приводят в тонус, отвлекают от трудовых будней и повседневных забот. К тому же это очень зрелищное мероприятие, – рассказал представитель ртищевской команды «Перекрёсток» Сергей Шпешков.

По итогам всех конкурсов первое место в общекомандном зачёте и путёвку в финал завоевали спортсмены из Ртищево.

КРИМИНАЛ

«Дом ваш – добыча моя»

В Воронеже задержали группу злоумышленников, которые подозреваются в причастности к серии квартирных краж в нескольких регионах страны. Только этим летом они обворовали около десятка квартир в Воронежской, Белгородской и Курской областях. Из домов они забирали деньги, драгоценности и бытовую технику.

Полицейские долго вели наблюдение за злоумышленниками, собирали улики. Выяснилось, что в преступную группу входили трое мужчин примерно одного возраста – около 35 лет, все ранее судимы за совершение краж. Поймать злоумышленников удалось с помощью Юго-Восточной железной дороги. Сейчас устанавливается причастность задержанных и к другим квартирным кражам, в том числе в Липецкой области.

Из чувства мести

Житель Кантемировского района долгое время проработал на одном из сельхозпредприятий водителем. А когда его, как он сам считает, незаслуженно уволили, мужчина затеял обиду и решил наказать руководителя предприятия. Зная точный график работы автозаправочной станции предприятия, он, воспользовавшись отсутствием охранника, незаметно слил с бензоколонки 300 литров дизельного топлива. В тот же день он продал похищенное своему соседу за три тысячи рублей. Когда на предприятии вскрылась недостача, управляющий обратился в полицию. А злоумышленник, войдя во вкус, через несколько дней, таким же образом слил ещё 300 литров горючего. Когда же стражам порядка удалось выйти на след похитителя, тот попытался бежать в Украину. Но оперативники задержали его на государственной границе.

Погулять не успели

Полиция задержала троих молодых людей прямо из гостиницы в Воронеже, где они устроили шумную вечеринку. Оказалось, что незадолго до этого было совершено разбойное нападение на продавца ночного kiosка в Борисоглебске. Воспользовавшись обрезом охотничьего ружья и ножом, налётчики проникли в круглосуточный киоск и связали продавщицу. Затем и под угрозой оружия сняли с неё золотые украшения, отобрали сотовый телефон и забрали из кассы всю выручку – семь тысяч рублей, а напоследок прихватили с собой продукты и сигареты. После чего на такси отправились в областной центр кутить. Спустя несколько часов избитую женщину обнаружил случайный покупатель, который сообщил о преступлении в полицию.

Мария ЩЕГЛОВА.

ФУТБОЛ • Первенство России. Первый дивизион

Проиграли на четвёртой добавленной

Максим СКВОРЦОВ

Перед матчем с «Газовиком» «Факел», скорее всего, завершил комплектование состава. Последний приобретением стал бывший форвард расформированной сочинской «Жемчужины» Владимир Шинелов. Тренеры сразу доверили ему место в основном составе.

«Газовик» (Оренбург) – «Факел» (Воронеж) 2:1 (1:0)

ГОЛЫ: Низовцев, 13 (1:0). Кантонов, 61 – с пенальти (1:1). Шогенов, 90+4 – с пенальти (2:1).

«Факел»: Долха, Ибрагимов, Михалев, Гапон, Житников, Эдиев (Хабаров, 17), Лайзанс, Аюпханов (Клопов, 78), Гицелов (Лоуга, 55), Кантонов, Шинелов (Аброскин, 90).

По сравнению с теми игроками, что были у воронежцев в первом круге, игру в Оренбурге начали лишь двое – Ибрагимов и Михалев. Матч начался по давно известному избитому сценарию. «Факел» оказался у своих ворот, хозяева стремятся забить быстрый гол. Первые попытки успехом не увенчались. Ахмедов головой пробил выше ворот. Шогенов попал в сетку сбоку, а затем команду выручил Долха, выдвинувший мяч из ближнего угла. Рокеровой для гостей стала 13-я минута. Низовцев убежал от защитников на свидание с вратарем и открыл счет, причем первый удар Долха парировал, а повторный напорился уже по пустым воротам. Во время этой атаки получил травму Эдиев и был вынужден покинуть поле. Время шло, а «Факелу» никак не удавалось создать что-либо опасное у чужих ворот. Старался показать себя Шинелов, но его постоянно опережали защитники или голкипер «Газовика». Новоприобретенному воронежскому форварду перед перерывом удалось-таки поразить цель после паса Гицелова, но из положения «вне игры», а чуть раньше счет мог измениться в обратную сторону

бразильский газодобытчик Кале угодил мячом в перекладину.

Второй тайм дал воронежцам глоток надежды на успех – уралцы нарушили правила в своей штрафной площади в борьбе с Шинеловым, и Кантонов реализовал пенальти. «Газовик» тут же провел молниеносную атаку и Кантонов был вынужден «сфолить» на Кале. Ахмедов со штрафного удара отправил мяч в штангу, а повторный удар Шогенов отразил вратарь. Оренбуржцы имели большое преимущество по голевым моментам (8-1), ударам по воротам (21-4) и в створ (7-2). Но забить победный гол не могли. Лишь на 4-й добавленной минуте арбитр встречи москвич Алексей Матюнин, сын некогда игравшего в «Факеле» форварда, назначил глубоко спорный пенальти в ворота воронежцев. Шогенов принес своей команде запланированные три очка.

а футболисты «Факела» пошли играть с судией.

Результаты остальных матчей 22-го тура. «Сибирь» (Новосибирск) – «Волгарь-Газпром» (Астрахань) 5:1, «Урал» (Свердловская область) – «Химки» (Химки) 5:2, «Нижний Новгород» (Нижний Новгород) – КАМАЗ (Набережные Челны) 1:2, «Шинник» (Ярославль) – «Балтика» (Калининград) 0:3, «Торпедо» (Владимир) – «Мордовия» (Саранск) 1:2, «Динамо» (Брянск) – «Торпедо» (Москва) 0:3, «Черноморец» (Новороссийск) – «Луч-Энергия» (Владивосток) 0:2, «Жемчужина-Сочи» (Сочи) – СКА-Энергия (Хабаровск) 0:3 (- : +). «Енисей» (Красноярск) – «Алания» (Владикавказ) перенесен. «Факел» по-прежнему занимает последнее место в турнирной таблице, набрав всего 12 очков. Лидирует «Алания» – 45.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1	Алания	21	13	6	2	30 - 9	45
2	Нижний Новгород	21	14	0	7	36 - 25	42
3	Мордовия	21	11	7	3	37 - 22	40
4	Енисей	21	11	4	6	28 - 21	37
5	Шинник	21	11	3	7	31 - 23	36
6	КАМАЗ	21	10	6	5	27 - 17	36
7	Урал	21	10	5	6	30 - 18	35
8	Сибирь	21	9	6	6	34 - 23	33
9	СКА-Энергия	21	7	7	7	25 - 29	28
10	Жемчужина-Сочи	21	8	2	10	22 - 30	26
11	Торпедо Вл	21	7	5	9	23 - 32	26
12	Торпедо М	21	6	8	7	21 - 20	26
13	Черноморец	21	7	3	11	17 - 19	24
14	Волгарь-Газпром	21	7	3	11	15 - 26	24
15	Динамо Бр	21	6	6	9	20 - 25	24
16	Химки	21	5	7	9	21 - 35	22
17	Газовик	21	4	9	8	23 - 26	21
18	Балтика	21	4	8	9	12 - 28	20
19	Луч-Энергия	21	2	11	8	11 - 20	17
20	Факел	21	2	6	13	8 - 23	12

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Помощнику председателя ООО «Придонхимстрой Известь» города Россошь, депутату Воронежской областной думы

Николаю Ивановичу ВОРОНИНУ

Уважаемый Николай Иванович!
От души поздравляем Вас с днём рождения!
Отмечаем Ваш высокий профессионализм, мы отдаём должное Вашему оптимистическому настрою и плодотворной созидательной энергии, позволяющей успешно достигать намеченных целей.
В настоящее время, являясь помощником председателя ООО «Придонхимстрой Известь», Вы вносите большой вклад в развитие предприятия.
Желаем Вам достижения новых высот в профессиональном мастерстве, семейного тепла, крепкого здоровья и сил для реализации всех намеченных планов во благо процветания России!

Коллектив ООО «Придонхимстрой Известь»

Александра Ивановича КАРЕЦКОГО

поздравляем с днём рождения.
Желаем тебе крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех творческих начинаниях.

Коллеги.

ПРОДАЁМ МОЛОКОВОЗ

ГАЗ 3309, новый, без пробега, 2010г.в., V = 4,2 м³, дизельный двигатель Д245.7ЕЗ, 820000 руб. – на момент публикации.
Тел. 8-9066801346.

ВСЕДОРОЖНИК официальный дилер

Great Wall

от 649 000 руб

Набережная Авиастроителей, 14 т. 249-40-80

КФХ «Чернозем» реализует СЕМЕНА озимой пшеницы

«Московская-39-элита», «Московская-56-элита», «Самурай – 1 репродукция».

Тел. 8-903-656-80-66.

«ЗАО «Лискимонтажконструкция» (г.Лиски) требуются высококвалифицированные аттестованные ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ

на подвальных машинных для сварки деталей трубопроводов с последующим рентгеновским контролем.

Оплата – 3 тысячи рублей в день при условии выполнения норм и отсутствия брака.

Гарантировано бесплатное проживание.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г.Лиски, ул.Монтажников, 1, тел.: 8 (47391) 3-51-57, 3-12-07

Составляющие сканворда:

Южный сладкий фрукт	Ядовитая змея	Чин коллекционный...	Стиль поп-музыки	Боевая...
Бриджи или галфея	Поединок улитаных янкоцев	Плавный балетный танец	Морщинистая у старца	
Польский танец	Чаша с ладаном	«Число» бензина	Наставник у югов	
Купол неба	«Бочок» в пельменнице	...дегтя в бочке меда	Бег лошади воячек	Стальная балка на шпалах
Он выглядит вам очичи	Сельдевая мелочь	Мясная тrefуха для пирожков	Ядовитая змея	Спутница джентльмена
Утварь для вермишели	Канавка против танка	Стихотворный размер	Игра с ключами и мячом	Галоген зубных паст
Илистое осквонное пруда	Пицца для животных	Стиль архитектуры	Церковный свежий праздник	Космический «ипометр»
		Подставка для нот	«Карета» Дева Мороза	Готовит чепсынов
		Формовочная рама	Кулон от всех бед	Превращает негто в брутто
		Президент США Джимми...		Столица неда-леко от Юрманы
		Высшее возмозд-дле		

Ответы на сканворд (18 августа)

По горизонтали: Тренниг. Тропа. Долг. Брусника. Шпон. Лапа. Ковка. Сварка. Скандал. Запад. Липр. Афалина. Эхо. Мисс. Карась. Обида. Распад. Кино. Ирокез. Якубович. Липра.

По вертикали: Стамбул. Эстония. Хокку. Псалом. Ставни. Радан. Адрес. Искра. Состав. Тальк. Оклад. Айва. Кирпич. Засада. Шакал. Раскол. Пила. Ники. Океан. Сканер. Гусман. Даль. Доза.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры, образования 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Семьи и воспитания 8 (473) 251-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марша» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационный свидетельство ПИ №8-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2082.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 16180 (подписка - 14333) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 251-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

Цена 5 руб.